

国内合作简报

第1期(总第9期)

国内合作处主办

2020年1月10日

本期导读

- ◆ 体育学院与临汾市体育局开展冰上运动推广普及活动
- ◆ 文学院与临汾市第一中学校、临汾市第一中心学校、山西师范大学实验中学签订实践教学基地合作协议
- ◆ 教师教育学院与临汾市一中、二中、三中和山西师范大学实验中 学签订研究生见习、实习基地合作协议并授牌

— 1 —

体育学院与临汾市体育局开展冰上运动 推广普及活动

为了提倡冰雪运动的普及,迎接2020年冬奥会的到来,2020年1月6日,第六届全国冰雪季暨临汾市第一届冰雪季临汾市冰上运动推广普及活动在临汾市临汾冰世界启动。临汾市体育局局长陈海平、副局长段晓娜和体育学院副院长卢向阳参加启动仪式。体育学院团委组织20名热爱冰上运动的学生参加了1月6日至10日的培训推广活动。

此次冰上运动培训周期为5天,上午为冰上运动理论指导,下午为冰上实践及现场指导。理论课以普及冰上运动和冬奥会知识为主题,培训内容包括向学员们讲授滑冰运动的起源与发展、冬奥会滑冰比赛项目分类及规则等。在实践环节,由专业教练带领同学们进行了滑冰课体验,培训课结合冰上基本动作要领的讲解,让每位同学都能掌握滑冰教学的入门基础技能,感受到冰上运动的乐趣。

冰上运动培训,是体育学院与临汾市体育局深入开展战略合作的重要举措之一,通过此次培训,不仅让同学们认识冰上运动、了解冰上运动、爱上冰上运动,培养了一支冰上运动的队伍,还进一步激发同学们参与冰雪运动的热情,扎实推动冰雪运动的普及,为实现"带动三亿人参与冰雪运动"的奋斗目标奠定坚实的基础。

(体育学院于铭睿供稿)

文学院与临汾市第一中学校、临汾市第一中心学校、 山西师范大学实验中学签订实践教学基地合作协议

2020年1月7日,文学院先后与临汾市第一中学校、临汾市第一中心学校、山西师范大学实验中学签订实践教学基地合作协议。

近年来,文学院积极探索师范院校人才培养新机制,努力实现教育理论与教育实践的有效结合,提升学生的教学实践能力,培养高素质语文学科基础教育人才。此次签约,标志着文学院与临汾市第一中学校、临汾市第一中心学校、山西师范大学实验中学等学校的深度合作、互惠共利,不仅为学院汉语言文学专业学生实践技能的训练和提升提供了一个优质的平台,而且充分体现了文学院服务地方基础教育的社会责任意识和积极理念。

(文学院供稿)

教师教育学院与临汾市一中、二中、三中 和山西师范大学实验中学签订研究生见习、实习基地 合作协议并授牌

为进一步深化教师教育改革,加强教师教育与基础教育的 联系,全面提升教育硕士研究生培养质量,在前期准备工作完 成后,2020年1月8日——10日,作为项目负责单位,教师教育学院党委书记晋军,院长闫建璋,副院长刘岗、孙枝莲赴临汾市第一中学、临汾市第二中学、临汾市第三中学、山西师范大学实验中学座谈并代表学校分别与四所中学签订研究生见习、实习基地合作协议并授牌。

在与各中学座谈中,晋军对学院参会人员简单介绍并说明 此次座谈的主题,明确表达此次合作有利于双方共同发展,希 望今后的合作过程中能得到各中学的鼎力支持。闫建璋对学院 情况简单介绍并对合作的出发点、内容及意义做了阐述,他强 调,教育硕士培养主要是为高级中学提供优质教师资源,双方 合作既有利于提升高校教育硕士的培养质量和学科建设水平, 又有利于基础教育教师科研能力的提升和后备师资质量的优 化。随后,刘岗对具体合作事宜做了补充发言。

临汾一中校长张杨管、二中校长王文娟、三中校长董天保 和山西师范大学实验中学校长崔鑫在座谈中均对此次合作表示 高度认可,共同表达出这种形式的合作是双方共同的需求,主 动要求师大能多派优秀硕士研究生到本校见习、实习,进一步 加强学校与师大的合作联系,共同发展。

每场座谈结束后, 闫建璋代表学校与所在中学校长签订研究生见习、实习基地合作协议并授牌。

(教师教育学院供稿)

